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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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Fax              : 210-82.01.426
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ΠΡΟΣ:

ΚΟΙΝ:

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 
Βουλευτή κα Σοφία - Χάιδω Ασημακοπούλου

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 569/21.10.2021 Ερώτηση με θέμα: 
«Αντιδράσεις για το άγαλμα της Μαρίας Κάλλας στην Αθήνα»

Σε απάντηση της με αριθμ. Πρωτοκόλλου  569/21.10.2021 Ερώτησης της  Βουλευτού  
κας Σοφίας - Χάιδως Ασημακοπούλου και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι 
αρμόδιες Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Διευκρινίζεται ότι οι αρμοδιότητες που αφορούν στη διαχείριση, την αξιοποίηση και την 
αναβάθμιση του δημόσιου χώρου ανήκουν στους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης α΄ και 
β΄ βαθμού, οι οποίοι στο πλαίσιο αυτό αναλαμβάνουν, είτε μόνοι είτε σε συνεργασία με 
συλλογικότητες πολιτών, τις πρωτοβουλίες και τις διαδικασίες που αφορούν στην ανέγερση 
προτομών, αγαλμάτων και εν γένει εικαστικών έργων στα χωρικά όρια ευθύνης τους. Τα 
αρμόδια όργανα του ΥΠΠΟΑ ελέγχουν την χωροθέτηση των ανωτέρω έργων, σε περίπτωση 
που γειτνιάζουν με μνημεία ή εντάσσονται εντός κηρυγμένου αρχαιολογικού χώρου, δυνάμει 
των διατάξεων του Ν. 3028/2002. 

Η εγκατάσταση του γλυπτού έργου «Μαρία Κάλλας» στον κοινόχρηστο χώρο Άλσος Κ. 
Παρθένη στην Αθήνα (Ο.Τ. 55001), παραπλεύρως του αρχαιολογικού πεζοδρόμου Διονυσίου 
Αρεοπαγίτου, πραγματοποιήθηκε μετά από αίτημα του Δήμου Αθηναίων προς τις αρμόδιες 
υπηρεσίες του ΥΠΠΟΑ.

Κατόπιν θετικών εισηγήσεων για την προτεινόμενη εγκατάσταση από την Εφορεία 
Αρχαιοτήτων Πόλης Αθηνών και την Υπηρεσία Νεωτέρων Μνημείων και Τεχνικών Έργων 
Αττικής, Ανατολικής Στερεάς Ελλάδας και Κυκλάδων του ΥΠΠΟΑ, το αίτημα του Δήμου 
Αθηναίων εξετάστηκε από το Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο στην υπ’ αριθμ. 38/13.10.2020 
Συνεδρία (Θέμα 13ο). Το Συμβούλιο γνωμοδότησε ομόφωνα υπέρ του αιτήματος και εκδόθηκε 
η υπ’ αρ. ΥΠΠΟΑ/ ΓΔΑΠΚ/ΕΦΑΠΑ/628950/445823/23252/10.11.2020 απόφαση έγκρισης 
χωροθέτησης της γλυπτικής εγκατάστασης προς τιμήν της Μαρίας Κάλλας, στον κοινόχρηστο 
χώρο Άλσος Κ. Παρθένη του Δήμου Αθηναίων, μεταξύ των οδών Διονυσίου Αρεοπαγίτου και 
Ροβέρτου Γκάλι.

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ
Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. Γραφείο Γενικής Γραμματέως Σύγχρονου Πολιτισμού
3. ΓΔΑΠΚ
4. ΓΔΣΠ
5. ΕΦΑ Πόλης Αθηνών
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